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Травлення є фізіологічним процесом, завдяки якому поживні речовини 
корму із складних хімічних сполук перетворюються на прості для засвоєння 
організмом. Важлива роль у травлені належить слинним залозам. Слина сприяє 
розм’якшенню корму, полегшує формування і проковтування кормової грудки, 
має бактерицидні і дезинфікуючі властивості. Наявність ферментів забезпечує 
первинну хімічну обробку корму. 

Досліджували піднижньощелепну слинну залозу безпородних собак (n=3). 
Для досліджень використовували навчальний і науковий матеріал кафедри 
біоморфології хребетних ім. акад. В.Г. Касьяненка. При проведенні досліджень 
використовували комплекс макро- і мікроскопічних методів (Горальський Л.П., 
Хомич В.Т., Кононський О.І., 2011). Гістозрізи досліджували використовуючи 
світловий мікроскоп Olimpus. 

Проведеними дослідженнями підтверджено, що піднижньощелепна слинна 
залоза розташована вентрально від привушної слинної залози і частково 
прикрита нею. Вона є найбільшою застінною слинною залозою. Її вивідна 
протока починається на медіальній поверхні, прямує в міжщелепному просторі і 
відкривається на під’язиковій бородавці (Вольмерхаус Б., Фревейн И. 2003). 
Піднижньощелепна залоза є складною, альвеолярно-трубчастою, розгалуженою, 
серозно-слизовою, мерокриновою та утворена стромою і паренхімою. Строма 
утворена пухкою волокнистою сполучною тканиною та представлена капсулою і 
перегородками, що ділять залозу на часточки. У стромі розміщені кровоносні та 
лімфатичні судини, нервові волокна і міжчасточкові вивідні протоки. У часточках 
розташовані секреторні відділи і внутрішньочасточкові вставні і посмуговані 
вивідні протоки. Навколо складових часточок містяться тонкі прошарки пухкої 
волокнистої сполучної тканини з мікроциркуляторні судини. Секреторні відділи 
досліджуваної залози можуть бути серозні змішані. 

Серозні відділи утворені сероцитами і міоепітеліоцитами, які розташовані 
на базальній мембрані. Сероцити мають конічну форму і базофільну цитоплазму. 
Їх основа розширена, а верхівка має конічну форму. Ядро кулясте і розташоване 
в центрі клітини. Міоепітеліоцити прилягають до сероцитів з боку їх основ. Це 
відросчасті клітини, у цитоплазмі яких є скоротливі структури. Скорочення 
міоепітеліоцитів сприяє виведенню секрету із секреторних відділів у протоки. 
Серозних відділів у залозі найбільше. Змішані секреторні відділи утворені 
мукоцитами, сероцитами та міоепітеліоцитами, що оточені базальною 
мембраною. Мукоцити розташовані ближче до просвіту секреторного відділу. 
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Вони великі, конічної форми з широкою основою. Цитоплазма світла, містить
багато гранул слизового секрету. Ядро мікроцитів при накопиченні секрету
розміщується у базальній частині клітини і стає плоским. Сероцити мають
полігональну форму і прилягають до основ мукоцитів. Мають центрально
розміщене ядро і базофільну цитоплазму. Міоепітеліоцити розміщуються під
сероцитами на базальній мембрані. Їх скорочення сприяє виділенню секрету.

Система проток залози починається вставними протоками, стінка яких
утворена шаром кубічних епітеліоцитів, до яких прилягають міоепітеліоцити на
базальній мембрані. Посмуговані протоки мають дещо більший діаметр. Їх стінка
утворена циліндричними епітеліоцитами на базальній мембрані. Епітеліоцити
мають ацидофільну цитоплазму і базальну посмугованість. Посмуговані протоки
зливаються і дають початок міжчасточковим протокам, стінка яких утворена
двошаровим призматичним епітелієм. Міжчасткові вивідні протоки зливаються і
утворюють головну протоку.
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«Актуальні питання ветеринарної патології» приурочена 105-річчю факультету 
ветеринарної медицини та 85-річчю доктора ветеринарних наук, професора, 
заслуженого діяча науки і техніки України, академіка НААН України         
Анатолія Йосиповича Мазуркевича: Міжнародна наукова конференція, м. Київ, 
Україна, 02-03 жовтня 2025 року: матеріали конференції, Київ, 116 с.  

За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарної медицини та біології.  

Збірник матеріалів конференції розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасної науки.  

Організаційний комітет з підготовки збірника тез: Цвіліховський М.І., д.біол.н., 
професор; Голопура С.І., д.вет.н., професор; Малюк М.О., д.вет.н., професор; 
Куліда М.А., к.вет.н., доцент; «Актуальні питання ветеринарної 
патології» приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини та 85-
річчю доктора ветеринарних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки 
України, академіка НААН України Анатолія Йосиповича Мазуркевича: 
Міжнародна наукова конференція, м. Київ, Україна, 02-03 жовтня 2025 року: 
матеріали конференції, Київ, 116 с.  
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